

Баку,  
Азербайдж. ССР

# Пойдем в школы руководить кружками детской художественной самодетельности

(ПИСЬМО МАСТЕРОВ ИСКУССТВА АЗЕРБАЙДЖАНА)

Под лучезарным сиянием Сталинской Конституции счастливо и радостно живут наша прекрасные, цветущие дети. И чем пышнее расцветает наша родина, тем звонче и радостнее становятся песни и смех советской детворы.

Зимой ли, летом ли улицы и площади советских городов и сел, бесчисленные сады и парки оглашают радостным гомоном детских голосов. У своих отцов и матерей советские ребята наследуют великую преданность и любовь к родине, готовность защищать ее, как родную мать, от всяких недругов, наследуют безграничную преданность Советскому правительству, любимому родному отцу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Советских детей, молодое поколение справедливо называют сталинскими питомцами, сталинским поколением. Советская власть, большевистская партия, лично товарищ Сталин проявляют величайшую заботу о детях, предоставляют им все — учебу, отдых, развлечения красивую, счастливую, радостную жизнь.

Сотни прекрасных Домов пионеров, театров, студий, детских технических станций, церквей, кружков дают нашим детям возможность развивать свои прекраснейшие способности во всех областях искусства, литературы и техники.

Наши дети — самые талантливые дети. В каждом уголке нашей необъятной родины — всюду мы видим тысячи, десятки тысяч цветущих ребят, с алмы пионерскими галстуками на шее, показывающих свои выдающиеся способности в пении, драматической игре, музыке балета, литературе, изобретательстве и т. п.

Принести таким детям в дар образцы высокого искусства, научить их любви к возвышенно-прекрасному, удовлетворять их постоянную неутолимую жажду знаний — может ли быть для художника любой специальности что-либо более увлекательным и почетным?

Мы должны повести школьникам

свое искусство для того, чтобы вырастить из маленьких советских детей великих патриотов родной страны, полных кипучей энергии, борцов, безгранично преданных великому делу Ленина—Сталина, достойных граждан коммунистического общества.

Мы, группа артистов режиссеров, композиторов, дирижеров Азербайджанского государственного оркестра имени М. Ф. Ахундова, пойдем в школы и возьмем на себя руководство драматическими, хоровыми, танцевальными, музыкальными и другими кружками детской художественной самодетельности.

Работники искусства Азербайджана! Товарищи писатели, ученые, художники, композиторы, инженеры! Идите в школы, к нашим прекрасным талантливым детям. Возьмитесь за развитие изумительного дарования сотен тысяч юных актеров, певцов, музыкантов, поэтов, чтецов, конструкторов, натуралистов. Подготовим наших детей к предстоящей в 1940 году Всесоюзной олимпиаде детского творчества.

Каждый из нас должен считать для себя великой честью деятельное участие в этой большой, ответственной почетной работе. Шефство над школьной самодетельностью, несомненно, послужит стимулом для дальнейшего расцвета дарований наших замечательных детей.

Народные артисты СССР, орденоносцы **Шевкет Мамедова**, **Бюль-Бюль**; народные артисты АзССР, орденоносцы **Никольский**, **Багиров**, **Гаджибабаев**, **Сарабский**; заслуженная артистка АзССР, орденоносец **Икврин Григорьян**; артист, орденоносец **Левин**, композиторы орденоносец **Ниязи** и **Афрасиэб**; дирижер, орденоносец **Ашраф Гасанов**; хормейстер, орденоносец **Грозман**; режиссеры орденоносец **Тревицкий** и **Раппопорт**; заслуженный артист РСФСР, балетмейстер орденоносец **Кевоков**, балетмейстер, орденоносец **Вронский**, солисты балета орденоносец **Алмаз Зада** и **Левнов**.

Азерб. ма. режиссер, певец и балетмейстер  
им. Ахундова (Баку)